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Передплата
■в «РУСЛА НА» виносить-;

в Австриї:
Ч& ТЇЛИЯ рів. . 28
V П»В року ... .. . 10
ич чверть *>мку .■ 5 квр.
4 . 41СЯЕІ. . . ї-70 м р .

За границею:
цілий рік . 16 рублів

*бо 36 франків 
жв пін року 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке -інсло по 10 сот.

Вихадить у Льввві що дня 
крім недідь і рускжх еьнят 
О О1,) год. пополудня.

Редакцій, адмінТстрация і 
експеднция «Руслана» під 
ч. 1. ял. Дамбрмсквго (Хярув- 
іциия). Експедвцвя місцева 
в АґеициГ Соколове кого в 
пасажі Гавсиана.

Рукописи ввертав сялншн 
ва попереднє вистережене.— 

Реклямацнї неопечатаиів 
вільні від по^рта. — Оголо- 
шеяя звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесевя по ЗО сот. 
від стоічки.

Баламутство липского Німця 
про Русинів.

(Конець).
Наторочивши всякого баламутства 

про национальну окремішнісгь Українцїв- 
Русинів і про україпьско-руску мову й 
літературу, застановляв ся п. Кравс над 
тим, коли може стати в Росиї окреміш- 
ність україньско-руского народу поваж
ним питанем. На єго погляд може се 
стати ся тоді, коли в Росиї витворять ся 
национальні ґрупи, як се стало ся в 
Австриї. Одначе мимо того думав він, 
що се неможливе, позаяк Москалі тво
рять значну перевагу, майже половину 
населена в державі, а Українці не жи
вуть громадно скупленими оселями, а 
нібито перемітані подібно як в Гали
чині: іменно в Катериносланщинї, Хер
сонщині і на Поділю з Волохами, ко 
трих там більш мілїона, н північній У- 
країнї й на Волині з Поляками, з нїмец- 
кими і ческими поселенцями, а за Дні
пром з доньскими козаками московскої 
народности. По містах знов поселені 
Жиди і Москалі.

Досить глянути на етноґрафічну 
карту, яку і п. Кравс повинен мати під 
рукою навіть в нїмецкій мові Ріттіха або 
Иетермана, щоби впевнити ся про невір
ність виводів вго Щ ож може значити 
хочби оден мілїон Волохів на 25 мілїо- 
нів україньского населеня. Алеж при
гляньмо ся лише т. зв. . Югозападному 
краєви, як вго урядово називають, себто 
Губернії, як Київскій, Волиньскій і По- 
дільскій, де україньске населене по дум
ці Кравса так перемішане з Поляками 
і ческими та нїмецкими поселенцями, 
а допевнимо ся на основі вправдї да 
вного але -сумлінного обчислена п. Чу- 
биньского в Трудах етноґр. експедициї, 
що Українці там творять 8 3 1/ ,% , Поля
ки 1 1/2% , Москалі, 0-93% , Волохи 
0 1 9 % , Німці У^/о, Чехи 0 1 1 %  і т. д. 
Нема отже ніякого сумніву, що Укра
їнці творять головну масу населеня в 
південній Росиї, та що мимо правосла- 
вія і мимо национально-иолїгичного гно
блена не змосковщили ся, а навпаки до- 
сьвід поучув, що україньскі оселі над 
Волгою в значній части засимілювали 
тамошнє московске населене.

Коли н. Кравс думав, що Українці 
станувши на окремішнім і самостійнім 
народнім становищі, мали би боротьбу на 
два фронти, з Москалями і Поляками, та

що в сій боротьбі показались би вельми 
немічними задля того, що часть їх по- 
льонїзує ся (має на думці тут Білоруси- 
нів і Холмщаків, котрі скліняють ся до 
унії або католицизму — хоч відомо, що 
Білорусини не хотять ставати Поляками), 
а друга частина православна московщить 
ся, то дуже помиляє ся, бо хоч при ни- 
нїшних обставинах і гнобленю правитель- 
ства вибори до думи дали мало інтелі
гентних Українців, а переважно селян, 
то вже й в першій думі показало ся, що 
й селяни домагали ся автономії України 
і україньскої мови в школі. Певно, що 
боротьба з московскою перевагою, не 
легка, тим більше, що чиновництво ще 
мав там велику силу, одначе нема су
мніву, що сьвідомість народна обгортає 
що раз ширші верства на Україні, а ко'- 
ли доси не повело ся самодержавній 
Україні здавити україньско-руский нарід 
і вго обєдинити, змосковщити, то тим 
менше поведе ся се т^Пер. Можна ще на 
якийсь час спинити бистрий розвиток са
мостійний україньско рускої народности 
й письменьства, але зовсім здержати се 
не дасть ся і тим бистрійше се проявить 
ся опісля.

В і до з в а
руского клюбу сеймового в справі урядового 

язика по громадах.

До многих законів, які в послїдних 
часах польска більшість соймона виду
мала в ц іл і  знесеня і тих одробин прав, 
які дотепер мав руский нарід і в цїли 
запевненя павованя чольского язика на 
рускій земли, приходить тепер предло- 
жений через презеса польского кола пос. 
Давида Абрагамовича закон о язиці уря
довім властий автономічних а іменно гро- 
мадских.

В § 2. предложеного закона сказано 
що внутрішним язиком урядовим репре- 
зентациї громадскої т. в ради громадскої 
і зверхности громадскої в той язик, ко
трий репрезентация громадска яко свого 
язика урядового тепер уживав. Так само 
сказано в § 4. предложеня що-до урядо
вого язика внїшного, якого репрезента
ция громадска мав уживати в кореспон
денції з партиями і властями автономіч
ними і правительственними.

Який отже язик буде в уживаню 
громади в ту пору, коли згадане предло 
жене пос. Абрагамовича стане ся обовя- 
зуючим законом, такий язик зістане на 
цілу будучність язиком урядовим, хиба

би пізнїйше громади в присутности %  
членів більшостию голосів инакше порі
шили. На жаль в дуже многих руских 
громадах уживав ся тепер в цілім уря- 
дованю лише нольского язика. Той отже 
сумний стан зістав би утречалений на 
довгі ліга, коли предложений закон 
за два або три місяці війде в жите.

Тому то треба чим скорше той сум
ний стан змінити і в руских громадах 
завести виключно руский язик урядовий. 
Се лежить у виключній власти ради гро
мадскої. Рада громадска може сейчас 
більшостию голосів ухвалити введене ру
ского язика урядового без дозволу ви
ділу повітового і староства. Пізнїйше по 
ухваленю згаданого закона буде уже за 
пізно, бо брак комплєту %  радних може 
уже утруднити таку ухвалу, особливо там, 
де хоть мала часть Поляків і Жидів вхо
дить в раду.

Для того в імя добра рускої справи 
з цілою енерґією взиваємо всі рускі звер
хности громадскі, щоби сейчас, вще в сім 
місяци скликали заеїдане ради громадскої 
і при захованю всіх формальностий пе
ревели ось гаку ухвалу:

»Рада громадска в Н .. ухвалює, що 
від нинїшного дня яко язик урядовий 
нашої громади, так у внутрішнім урядо- 
ваню, як і на внї з партиями і в коре
спонденції з властями автономічними і 
правительственними, має уживати ся ви
ключно язик руский*.

Тую ухвалу належить вписати по ру- 
ски в книгу ухвал (протокол засідань), 
донести о тім ц. к. староству і видїлови 
повітовому і тод того часу завеїгди, всю- 
да і з всіма партиями і властями ужи
вати тілько руского язика. Як би який 
принятий писар не умів або не хотів ру
ского язика уживати, думаємо, що в кож- 
дій громаді найде ся такий чоловік, ко
трий до веденя урядових чинностий по 
руски буде спосібний.

Упрашаємо всіх, кому добро рускої 
справи лежить на серцю, щоби як най- 
скорше перевели згадану ухвалу і з  ці
лою строгосттю припильнували введеня 
ЄЇ в житє.

Всі инші часописи просимо се по
вторити.

Від руского клюбу соймового.
Львів, дня 8. марця 1907.

Барабаш, Богачевский, Гурик, Глиджук, Еффи- 
нович, Король, Курилович, Мазикевич, Могиль- 
ницкий, Олесницкий, Охримович, Остапчук 

Старух, Яворский
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' Д о п и с ь.
З Грямаловз.

Дня 27. лютого с. р. відбула ся в 
Лежанівцї, грималівского новіта, нарада 
селян під проводом о. С. Шпіцера в 
справі наближаючих ся виборів до пар
ламенту. Учасників було висіле півтора 
сотки. Крім справ виборчих обговорю
вано і унїверситетскі події. Всі зібрані 
однодушно висказали свою глубоку по
шану мужним борцям-академикам за 
руско-украіньский університет, а вирази 
симпатиї вислали письменно на руки п 
Василя Пачовского- у Львові.

Міщани в. Грималові зачинають по
води пробуджувати ся з вікового сну. 
От в неділю, 3. марця с. р. відограв 
кружок аматорів читальні „Просьвіта" в 
салі колодїйекйі школи народну драму 
„Ой не ходи Грицю та на вечерницї11. 
Представлене в цїлости випало удачно, 
хотяй поодиноким аматорам можна би 
богато закинути, тим більше, що вже 
другий раз грали сю штуку. Найліпше 
вивязав ся п. Вуката в ролі Хоми. У 
инших аматорів разило головно се, що 
не вміли добре на память роль. Рівнож 
дописала і каса, бо величезна саля ко- 
лодїйскої школи щільно була виповнена 
присутними. Замітко, що вся грималів- 
ска інтелїґенцня, так руска, як і поль- 
ска явилась в комгілєгї. З околиці вид
ко будо мимо неділі кількох сьвящени» 
ків. Весь дохід з представлена призна
чений на будову власного дому читаль
ні, якого брак грималівскі Русини від 
Давна відчувають.

5. марця с. р. відбув ся в Скалаті 
в салі „Хлопскоі Ради ‘ зізд сїльских 
делегатів, з судових повітів грималівско
го, скалатского і підволочиского в ціли 
рішена кандидатури на округ виборчий 
Гусятин-Копичинці Скалат -Грималів-ІІід- 
волочиска і вибраня спільного скалат
ского комітету. Явилось 120 делегатів, 
а були рівнож присутні кандидати на 
посла, п. Мих. Петрицкий, редактор „Гай
дамаків" і „господин" Т Ґіссовский, ц. 
к. адюнкт судовий зі Скалату. Як раз 
по виголошеню кандидатских промок, я 
вились відноручники гуснтиньского комі
тету, н. др. Сафіян і п Евсг. Голубо- 
вич і заявили, що на зїздї делегатів в 
Копичинцях д. 21. лютого приннто май
же одноголосно кандидатуру п. Петриц- 
кого і що тут те саме повинно стати ся. 
А позаяк „госиодин" Ґіссовский, підба
дьорений кількома своїми приклонника- 
ми, не хотів абсолютно .зречи ся канди
датури, мусїло по довшій дискусиї, під
час якої горстка запоморочених кацапів 
хотіла устроїічі бучу, прийти до голосо 
ванн. П. Мих. Петрицкий дістав 90. го
лосів, а „господин" Ґіссовский ЗО, а тим 
самим проголошено кандидатуру п. Пе- 
тр цкого. Рівнож вибрано тіснїйший ска- 
латский комітет, котрий має розвинути 
як найбільшу аґітацию за п. Петринким, 
бо контраґітация зі сторони староства рі
внож буде не менша

Сенько Сеньченько

Галицкий сойм,
В пятницю по удїленю відпусток і 

відчитаню спису иетиций мотивував пос. 
Олесницкий свої слідуючі внесеня:

ї ї  О зміну § 17 закона о повітовій 
репрезентациї з 12. серпня 1866, ч. 21 
д. з. к., котрий тепер має звучати: Як 
член виділу повітового буде перешко- 
джений в урядованю. має бути покли
каний єго заступник. На місце члена ви
ділу вибраного цілою радою, може виділ 
повітовий на случай, як бп властивий 
заступник не приняв заступства, покли
кати иншого заступника з заступників 
вибраних цілою радою (§ 3 пов. орд. 
виб.). Члена виділу, котрий уступив, за 
ступить рада на найблизшім с юїм засї- 
даню новим вибором на дальший час 
виборчого гіерподу. Коли уступить голова 
ради або єго заступник, сей вибір має 
бути доконаний до ЗО днів від дня 
уступлена.

2) Взиває ся правительство, щоби 
завело в східній Галичині в ц. к. уря
дах почтоних сьвяткоїанє перших двох 
днів сьвят Різдва і Великодня після гр.-кат. 
обряду так само, як сьвяткують ті дни 
після обряду лат., т. є з обмеженими 
годинами урядовими.

3) Взиває ся правительство, щоби 
поручило зарядови державних зелїзниць 
нк найскорійше вибудувати чекальню 
коло перестанку Зачадів на лінії Стрий- 
Ходовів,

4) Взиває ся правительство, щоби 
в громаді Синевідско вижне, пов. стрий- 
ского, двоклясову народну школу пере
мінило на-чотиро -клясову. — Всі вне
сеня відіслано до відповідних комісий.

Відтак пос. Ґломбіньский мотивував 
свої три внесеня о зміну краєного ста
туту в напрямі розширена автономії. Пі
сля першого внесеня компетенцию сойму 
малоб законодатно усталити ся; друге 
жадає відвічальности намісника перед 
сонмом, права предкладаня краєвих за 
конів до санвциї цїсареви враєким мар 
шалком, що річної цїлоквартальної сой- 
мової сесиї; в третім внеску ііредкладає 
ся сеймову виборчу реформу, ПІСЛЯ якої 
окрім теперішних кірилїстів були би єЩе 
дві Групи виборців: на підставі цензу 
маєткового і ІнтелїГенЦиї відносячою ся 
так до мужчин, як і женщин унїверси
тетскі студиї І 100 корон річно безпо- 
середного податку, або 200 К податку 
без вимогу інгелїґенциї). Внесеня віді
слано до виборчої комісиї.

Відтак відіслано справу 10 - мілїоно- 
вої позички міста Львова до банкової 
комісиї і полагоджено цілий ряд зелї- 
зничих справ, між якими пойнято і вне
сене зелізничої комісиї в справі запевне
на будови зелїзницї зі Львова на Ка
мінну струм. ДО Стоянова.

По принятю комісийних внесень, що 
до поборів мелїорацинних дозорців і до- 
рогових кондукторів, пол.годжено вне 
сене комісиї що до квестий шпитальних 
і на тім покінчено наради.

П. Курилович зголосив нагле внесе
не о обезпечене Посади Ольхівскої і 
Підгіря коло Синока перед виливами гір- 
ских потоків.

В суботу полагоджено кілька льо- 
кальних справ, а відтак на місце пос.

Остапчука вибрано пос. Куриловича до 
промислової ко\іііиї і пристуилено з днев- 
ного порядку до дорогової о закона. До 
рогова комісия згодила ся в цїлосіи на 
ироєкт краєвого виділу знесена шарвар
ків. а натомість установлена окремого 
повітового додатку до податків безпосе- 
редних, складаного в рівній мірі грома

дами як і двірскими обшарами. Спраію- 
зданє дорогової комісиї кінчить ся резо- 
люциями: 1) краєвий виділ має забезпе
чити окрему дотацию в краєвім буджетї 
на підмоги повітам з титулу удержаия 
доріг на перших 6 літ в височині мілїо- 
на корон річно, 2 краєвий виділ має 
опрацювати проект будови нових гостин
ців з узглядненєм фінансової сили 
краю.

В дискусиї над сим справозданєм 
промовляли пп. Мерунович, Урбавьсккй, 
Буйновский, Губка а відтак пос. Гурик 
попитав дороговий закон яко акт спра
ведливості! для сїльскиго населеня, за 
являючи, що колиб всі закони ухвалю
вав сойм в такім дусі, то зникли би 
жалоби руских послів. Так само і пос. 
Король промовляє за законом полемізу
ючи з н. Мерунович>м, який назвав єго 
покривдженєм днірских обшарів. Бесі
дник витає нрозкт з прихильностию і 
вказує на те, що се може перший за
кон в соймі, супротив якого Поляки 
і Русини виявляють згідні погляди.

Засїдапє треває дальше.

Політичні вісти.
Справа львівского університету не 

перестає занимати австрийску прасу. Та 
тепер ся справа увійшла в иншу, так 
сказатиб, дипльоматичну стадию. До Ві
дня виїхала, як звісно депутация поль- 
ских професорів львівского університету 
під проводом ироф. др. Ґлюзїньского, 
щоби предложити мінїсірови просьв ти 
др. Мархетови документи, відносячі ся 
до борби руских студентів за утраквіза- 
цию університету, вказати ті урядові же- 
рела, на яких немов то опирає сн поль 
ский характер львівского університету, 
та зложити заяву, що уступки для рус- 
кої мови на львівскім університеті ося
гнули с ою остаточну границю і перед 
дальшими польскі професори будуть бо
ронити ся всіма силами. Нині депутация 
має явити ся на авдиєнциї у міністра 
просьвіти. З другої сторони рускі ака- 
демики по онодїшній нараді вислали 
телеграму до міністерства з просьбою, 
щоби рно само, а не сенат університету, 
перевело слідство против них з причини 
сторони .чости сенату та щоби виточило 
слідство тим професорам, які брали уділ 
в насильнім усупсню Русинів з універ
ситету гіольскою молодїжию. Висліди 
сих обопільних старань будуть вказів
кою, яке становиско хоче заняти цен 
тральне правительство супротцв львін- 
ских подій.

Депутация професорів львівского у- 
пїверситету була вчера у міністра про
сьвіти. Мінїстер розпитував ся не лиціе 
о події на університеті але і взагалі про 
події з поглїдних часів у Львові і у 
східній Галичині. Телеграма зазначує,
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що мінїстер не висказап свого погляду 
в справі"унїверситетскій.

Роеийска дума зібрала ся дня 6. 
с. м. під щасливими авспіциями. На ули- 
цях північної столиці збули ся величезні 
овациї в честь послів, однак перейшли 
без жадного заколоту. Президентом думи 
вибрано Головника з партиї кадетів, які: 
і в теперішній думі становлять найсиль- 
нійше сторонництво. Жадане »земіі і 
волі» розлягає ся так в думі як і поза 
нею в цілій Росиї з давною силою, якій 
здає ся, не зможе оперти ся правитель- 
ство; третим жаданєм є »амнестия«. Цар 
на послуханих якого уділив Головкинови, 
заявив єму, що наказав здержати вироки 
смерти, видані наглими судами, також 
згадав, що теперішнє правительство при
готовило внесене для далекосягаючоі пра- 
водавчої дїяльности нової думи і висказав 
надію, що дума схоче з сего скористати 
Головкин відлові,», що вже сам его ви
бір, який є вислїдом компромісу КІЛЬКОХ ' 

сторонництв, вказує на те, що дума при- 
клонна до реальної праці і зараз по по
лагодженні формальностий .прийме ся за 
праводавчу роботу.

Сензацию в сьвітї викликала поста
нова міністерства війни Союзних Держав: 
північної Америки, щоби на водах Тихо
го Океану удержувати постійно велику 
фльоту, яка була би в можносги подати 
належну опіку американьским посїлостям 
на Филипинах і в Гонолюлю, як і захі
дному побережю американького конти
ненту. В дотичнім комунікатї застерігає 
ся, що се заряджене не стоїть в звязи 
з калїфорнїйскими задирками з Япанїєю, 
однак очивидною є американьска осго- 
рожність перед Япанїєю, захим буде пе
рекопаний нїкараґуаьский канал.

Просимо іід іф в іт і передплату.
Н о в и н  к и.

— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Тара
са; римо-кат.: 40 мучеників. — В п о н е д ї  
л о к :  руско-кат.: Порфірин; римо-кат.: Кон- 
стантина. — В і в т о р о  к: руско-кат.: Про- 
копія; римо-кат.: Григория вел.

— Від сеї неділі за тиждень т. в 17. марця від
буде ся концерт львівского „Сокола" при співу ча
сти визначнїйших сил артистичних а що дохід 
призначений на будову власної ха ги, тож можна 
надіятись, що львівска громада численно прибу
де на сей вечір. Поки що скажемо лишень, 
що у тім концерті возьме участь сьвітоної сла
ви артиска-сііівачка в. Бр. Вольска, яка про- 
бувагочи часово у Львові, відспіває деякі їй 
позьвячені пісні Ярославенка. Докладна про
грама буде подана пізнїйше.

— Для Львовян. Нинїшної суботи усгроює 
забавовий комітет львівского • С>>кола« по- 
слїдні сих мясниць вечерницї з танцями в 
кімнатах «Рускої Бесіди». Початок о 8 ’^ год 
Вступ 1 К.

— Загальні збори „Союза співацких і музич
них Товариств" відбудуть СЯ В ПОВЄДЇЛОК дня 
25. марця 1907 о год. 3. по полудни в льока- 
ли Товариства у Львові при ул. Вірменьскій 
ч. З І поверх. На случай наколи би о тій го
дині не зібрало ся потрібне число членів, за
гальні збори відбудуть ся о год. 4. по полу
дни при якім небудь числі присутних членів. 
— Виділ.

— Тарасове сьвято опроведено в Золочеві 
дня 20. лютого концертом, коло якого захо
дили ся всі тамошні україньскі товариства.

В програму війшла промова д-ра Евг. Левиц- 
кого, хори під управою н. Гірняка, сопранові 
соля п-ни Е. Гупаловскої, тенорові соля п. 
Гаєка, скрипкове сольо п-ї Слоневскої і декля- 
мация п. Буяка. Концерт випав імпонуюче під 
кождим зглядом.

— З Читальні „Просьвіти* в середмістю у 
Львові. На загальних зборах сеї читальні, що 
відбули ся дня 24. лютого с. р., вибрано но
вий виділ, до якого ввійшли: о. Евген Гузар, 
голова; Михайло Вудкевич, заст. голови; Ва
силь Горбай, секретар; Іван Яремчук, бібліо
текар; Іван Кошулиньский, господар та Петро 
Демків і Іван Стецик як заступники видї- 
лових.

— Мандрівка творів штуки з Київщини до 
Львова. Директор міского архіву у Львові др. 
Чоловский розвідав був, що в селі Ситківцях 
коло Уманя в полудневій части київскої Гу
бернії є богатий музей, якого властитель Іван 
Якович хотів би нозбути ся. На оглядини того 
музею виїхала зі Львова комісия знатоків і 
предложила міскій раді набути цілий музей. 
II. Якович оцінив був ту свою музеальну збір
ку на 300 тисяч рублів, а львівскому музеєви 
відступав за 100 тисяч під тою условиною, 
що збірка буде названа єго іменем і буде ра
зом ціла захована. По рефераті одного з чле
нів комісиї, д-ра Рутовского, міска рада заку
пила той цілий музей за 100 тис. рублів, а 
онодї прийшло до Львова 106 скринь, випаку
ваних музейними предметами. Як подають 
часописи, є там величезне богацтво творів 
штуки і старини: Образи, меблі, порцеляна, 
вироби з емалїї, слоневої кости, срібла, брон
зу, дорогоцїнности, оружє, тканини, гроші, ви- 
копалища, описані в окремім катальозї з 1.000 
числами, разом около 2.000 предметів. Межи 
образами є 386 олійних, майже самих старих 
малярів, 45 мінїятур і 42 акварель і рисунків. 
6 там оден образ, який представляє Матір 
Божу з Ісусом і Іваном Хрестителем, мальо 
ваний на дереві мабуть самим Рафаілом. Той 
образ представляв би сам собою нів мілїона 
корон вартости. Загалом цілу ту закуплену 
збірку оцінюють на поверх мілїона корон. На 
утворене музею в Ситківцях складали ся ці
лі віки. Богаті властителі Ситковець звозили 
твори штуки з цілої Европи в ріжних часах 
часах, а винїшний властитель н. Якович 
(шляхтич безперечно руского ноходженя) су- 
против заверух на Україні хотів єго примісти
ти десь в безпечнім місци. Зі Ситковець до 
Київа є далеко близше чим до Львова, але 
тамошні управителі музеїв (яких спис ми по
дали недавно за календарем „Рідного Краю") 
не визначають ся, видко, меткостию. Ті му
зеї з шумними назвами „городскі", „Губерні
альні" і т. п. — як нам оповідали очивидцї 
— є незвичайно убогі в цінні твори і старо
вини тому ситковецкий музей був би для них 
цінним здобутком.

— Надзираюча Рада Лемківского Банну в 
Новім-Санчи, спілки взаїмного кредити зареє
строваної з обмеженою порукою повідомляє 
но мисли § 61 статута; що НІ. з в и ч а й н е  
з а г а л ь н і  з б о р и  тої спілки відбудуть ся 
дня 25. марця 1908 о 2. годині по нолудни 
в Новім Санчи в комнатах Банку з отсим 
порядком дневнйм: 1) Відчитане протоколу 
з попередних загальних зборів спілки. 2) Звіт 
Ради надзир. і Дирекциї з дїяльности Товари
ства за рік 1906. 3) Звіт контрольної комі
сиї. 4) Внесене надзир. Ради що до розділу 
чистого зиску і висоти дивіденди. 5) Вибір 
5 членів до Ради надзир. і 2 членів яко з а 
ступників. 6) Затверджене вибраною Радою 
надзираючою одного члена Дирекциї, 3 за 
ступників і 3 членів комісиї ревізийної. 7) 
Внесеня членів Ради надзир. Дирекциї і чле
нів Товариства. О. Василь Смолиньский пред- 
сїдатель, Михайло Кубійович секретар.

— З Самбора дістаємо отсю оповістку 
з просьбою її помістити: В ч. 42. з 7. марця 
часописи ,,Дїло“ в нотатці „Гірше Ляха“ по
містив донисуватель з Самбора вістку, котра 
має на цїли представити мене перед суспіль- 
ностию рускою в сьвітлї фальшивім, крайно 
обиджаючім і кривдячім. Не знаю, чому маю 
дивуватись, чи брехливій від початку до кінця

нотатці і єї інтенциї, котру сьміло можу НД 
звати підлою, а діло дописувателя підлим, чи 
часописи, котра першу-лучшу допись містить 
без розбору і провіреня. Заявляю, що не знаю 
про жадну інтервенцию директора що до при- 
ниманя руских квітів і про се довідуюсь в 
нерве з нотатки, тож сю новинку виссав до
писуватель з пальця з цїлию ясного публич- 
ного оклеветаня. Ясно стане кождому, які за 
міри мав дописуватель, та які славні і вірні 
має інформациї. Наколи клевета має бути 
подвигом в праці на ниві народній і додатною 
роботою, лишаю єму сю честь, котрою бри- 
дить ся кождий чесний чоловік. — В Самборі 
8. марця 1907. Теодор Біленький.

— Ґімнастика женщин. В Шваицариї є тепер 
39 гімнастичних жіночих товариств. Число 
членів-женщин, які правильно учащають на 
Гімнастичні вправи, виносить 1535, Як видко, 
ті женщини завстидалиб у нас під сим згля
дом багато мужчин, які боять ся Гімнастики, 
як холодної води... а про наші женщини а 
Гімнастику нема що говорити. Ще мусять м и
нути довгі літа, заки у нас зрозуміє загал 
інтелігенції вагу гімнастики.

— В Камінці' стр. відограють члена драма
тичного кружка «Сокола» дня 10. марця о 7. 
год. драму в 5 діях П. Мирного п. з. «Лиме- 
рівна».

— Замах на Генерала. В Севастополя кинено 
онодї бомбу на повіз коменданта кріпости 
Генерала Нєплюєва. Бомба розторощила повіз 
і зранила Нєплюєва в ногу, а візника і коні 
тяжко покалічила. Злочинець утік.

— В хмелярскій школі' в Но .ім Сел', СТОЯЧІЙ 
під управою Комітету ц. к. гал. Товариства 
господаревого у Львові, розпочинає ся з днем 
10. цьвітня с. р. новий, 10-місячний курс для 
образованя фахових хмелярів, зглядно по
мічників хмелярских, получений з наукою ко- 
шикарства і римарства. Услівя принятя: вік 
найменше 16 літ, скінчена школа народна з 
добрим поступом, фізичне уздібненє (сьвідоц- 
тво лїкарске) і добре поведене (сьвідоцтво 
моральности). Кандидати, що хотять бути у- 
міщенї на кошт комітету — в котрім то слу- 
чаю одержать безплатно ціле удержанє, — 
мають крім того виказати ся сьвідоцтвом убо
жества. Поданя треба вносити під адресою у- 
прави школи найпізнїйше до 20 марця с. р.

— Осторога. В Арнгайм над Реном в Ні
меччині, завязала ся спілка під фірмою „Ф. 
Гаєн і С-ка“, котра займає ся головно прода- 
жию льосів на рати, а утворена яко філія го- 
ляндского Кгебії-Вапк н Амстердамі, звісно
го з обманювана легковірних. Подібний інте
рес оснував в Газі' якийсь Семен Галямек, 
котрий має австрийске підданьство, під фір
мою „Наа^’зсЬе-НапбеІз Вапк", котрий має 
також на цїли обманювати людий продажию 
льосів на рати. В виду того остерігаємо нашу 
публику, щоби стерегла ся всяких агентів, а 
тим більше агентів згаданих фірм, котрі би 
їй хотіли продавати льоси на рати. Впрочім 
коли хто зможе, зробить найліпше, коли за
мість купувати які небудь льоси, буде скла
дати готівку до каси ощадности.

— Вибори у Львові. Число виборців в місті 
Львові по дотеперішним списам виносить ра
зом 32.661. З  того припадав на І виборчий 
округ (середмістє) 3.009, на II округ (около є- 
зуїцкого городу) 4.987, на III округ (Жовків- 
ске до рампи) 7.086, на IV округ (Личаківске 
до св. Антонїя) 3.753. на V округ (Стрийске) 
3.722, на VI округ (Нодий Сьвіт) 2.811, на 
VII частина перша (Городецке) 4.648, на VII 
частина друга (Жовківске за рампою) 2343, 
на VII частина третя (горішний Личаків) 1302. 
Тоті цифри можуть ще змінити ся, бо вла
стителі домів ще тепер предкладають списи 
виборців. Листа виборців буде зладжена око
ло 15. марця і виложена в цілях реклямаций 
Для кождої секциї будуть видані окремі аль- 
фабетичні листи виборців. До голосованя бу
де відданих около 20 саль, переважно в 
шкільних будинках.

— Несьвідошість чи безідейність? Наклику
ваня в часописях, на вічах і т. д. до купова
на у своїх, остають без успіху Маємо 
•Народні Торговлї», «Труди», «Сокільскі Ба-
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зари*, ріжні спілки і стоваришеня до по
середництва при закупні і продажи, а ми 
мо того лїземо купувати до чужих такі, 
товари, які прямо у своїх можемо дістати 
або через них замовити по тих самих 
цїнах і в тій самій якости. Возьмм який 
небудь пертий з краю товар на часї: сикавки 
і ноші пожарні прибори. Порядні фірми тор
гуючі тими приборами, мають цінники і з тих 
цін не можуть опустити, бо тоді би стратили. 
Торгоранє з гори ту виключене. Але як ку
пити без південного торгу прим, сикавку за 
800 К? А коли торг не здав ся нїнащо, йдуть 
наші купці до жидівских склад'в, де з поста
вленої їм ціни спустять низше половини і 
і мимо того грубо оциганять, бо продадуть 
тандету за добрий товар. Пожарнлми прибо
рами торгує руский «Сокіл* і він міг би не 
мало сказати на ту тему. Так стоїть снРава 
у всім, від дрібнички до напдорозших това
рів. Всі з Русина потрафлять жити по иань- 
ски, лише він сам, аби не зг.шути з голоду, 
втікає у найми до Прус або до Америки.

— Іменована. Цісар іменував професора IV 
ґімн. у Львові д-ра Вінкентия Сьмялка дирек
тором тої ґімназиї.

-  Перед виборами до парлямен у. В львів- 
скім і городецкім повіті відбувають ся но 
всіх селах передвиборчі збори і ухвалюють 
кандидатуру о. Фолиса зі Снил> ва. Опозиций- 
ним кандидатом польским з того мішаного 
2-мандатового округа буде п. Е. Брайтер.

II. Гринько Бундза з Курович, якого 
кандидатуру видвигнено з сїльского округа 
Стрий-Жидачів Бібрка-Глиняни і г. д., зая 
вляє, що не буде кандидуватл. В противнім 
разі грозило розбите голосів, бо вже вилази
ли инші льокальні кандидати, котрі з зависти 
до Бундзи посягали по мандат.

Центральний комітет виборчий жидів- 
ский на Галичину на своїм засїданю з 3. 
марця с р, порішив поставити в міских ви
борчих округах отсї кандидатури: в Львов 
III. др. Маркус Бравде, в Бродах др. Адольф 
Штанд, в Дрогобичи і т. д. др. Ґершон Цш- 
пер, в Коломиї рабін др. Озіяс Тон, в Терно
поля др. Ізак Шалїт, в Стрию і т, д. др. Авра- 
ам Зальц, в Бурштині і т. д. др. Давид Мальц 
в Бучачи рабін др. Ґедайлє Шмелькес, в Бере
жанах др. Самуіл Рапапорт. Також в инших 
міских округах Галичини — як зазначено 
в надісланім нам комунїкатї — будуть по
ставлені жядівскі кандидатури. Наконець ко
мітет постановив, іцо жаден з вибраних жи 
дівских послів не вступить до польского Ко
ла, але має утворити ся окремий жидівский 
клюб.

Складка на шкільну оплату. Іменем убо
гої родини одного з учеників З НИЗШ ИХ К ІЯ С  

рускої ґімназиї у Львові відкликуємо ся до 
жертнолюбности нашої нублики з просьбою о 
складку на шкільну оплату за того ученика. 
На доказ наводимо предложене нам сьвідоц- 
тво, виставлене дирекциєю філії рускої ґімна
зиї, з нропущенєм назвища і кляси:

„Н. Н. ученик . . . кляси філії ц. к. ака
демічної ґімназиї у Львові є сиротою. Опікує 
ся ним сестра, що з праці рук удержує себе 
і безпомічну матір проживаючу у великій бі
дноті. Ученик заслугує на те. щоби жертво- 
любні люди допомогли йому до зложеня 0- 
плати шкільної в квоті 40 К, а тим самим до 
покінченя кл. II, щоби міг відтак поступити 
до якого практичного званя“,

Ласкаві[датки нросимо присилати на адре
су нашої адмінїстрациї.

— Дрібні вісти. Музей ім. Дзєдушицких у 
Львові замкнено з нинїшним днем аж до від
кликана з причини випадку шкарлятини в 
тім домі. — У Львові спіймано вчера злодія 
Струся в хвили, коли продавав золочену 
чашу і лижочку украдені в архікат. церкві 
св. Юра. — Міска рада ГІеченїжина наділила 
п. Ст. Мойеу-Росохацкого почетним горожань 
ством. — Поспішний поїзд переїхав межи Я- 
мницею а бзунолем коло Станиславова яко
гось селянина, що на возї переїздив в ту

Ви^ає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский.

хвилю через рампу. Згинув також кінь за
пряжений у Еоза.

— Дальший репертуар руского театру в За- 
лочеві.

В неділю, дня 10. марця «Наймичка* 
народний образ зі співами і танцями в 5 ді
ях Карпенка-Карого.

Ві второк, дня 12. марця «Вишневий 
сад* оригінальна штука в 4 діях Ант. Че- 
хова

— Репертуар міского театру у /ьво і.
Нині я суботу по пол. „Скупар", ком. в 

5 д. Молїєра; всч. „Мннон“, оп. в 4 д. Масенета.
Б неділю по пол. „Завзявінї автомобі

ліст", шутка в 3 д. Крана; веч. «Орфей в пе
клі'*, ком. опера в 4 д. Офенб>ха.

Б понедлок «Опирі*, др. в 3 д. Ібзена. 
—  Поетичний кутик.

В я з н і
Як одностайні міровії кроки 
сторожі, що нсе під дверми снуєть СЯ, 
так линуть хвилі, мов п і них хто вроки 
кинув — здає ся ту вмерти прийдеть ся. 
Так линуть хеилї і здає ся, море 
муки й терпіння розлилось над нами, 
і моя по небі димом — туманами 
у серцях наших розлило ся горе.
Зневіра, смуток і безмірна туга 
у наших серцях, що у груди бють ся, 
як мала втичка, в неволі, в клітчин''.
А понад нами нависла наруга, 
вороги наші над нами сьміють ся — 
а ту так страшно в тій теми й яскинї...
12. II. 07.

Франц Коковський.

Т е л є ґ р а м и
з дня 9. марця 1907.

Опава. Шлеский сойм ухвалив примус
голосованя при виборах до парляменту.

Будапешт. В угорскім сонмі має нині'
почати ся дискусия над новим шкільним за

І При нагоді побуту у Львові поручаємо і просимо не залишити відвідати ро- І .
бітнї нашого Товариства. І
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Одиноке Товариство 
для розвою рускої штуки

у ЛЬВОВІ площа Бердардиньска ч. 8. (Краківский готель) 

виконує у власній уїртиспшчхш різьб рско-позолотарскій робітки
ПО приступних цінах хороші, правдиво артистичні церковні предмети як: 
іоностаси, візгарі, иззти, процесийні образи, проповідниці', рами до образів, 

всяі цзр овні образи і пр

Народний стиль, н&родні мотиви, на жадане можемо приміиити.

З  замовленєм належить звертати ся просто до Дирекциї Товариства

У ДьбобІ. ПЛ. е̂ркардикьска Ч. 8. (Краківский готель).

-  П Р О С И М О  С П Р О Б У В А Т И .  =
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Перед відданєм роботи просимо жадати від членів Товариства лєґітимациї.
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АМЕРИКИ
До КАНАДИ, полуд Америки і Африки 

лише першорядними почтовими і посп ш- 
ними пароходами

СКОРО і дешево

в  Ь І  »  к  в  СІ
Н а и і Ь и г й ' ,  Е е г с і і п а п с і з і г а б з е

Ґе .еральний експедитор корабельний. (5 10)

$

коном. Посли пемадяї скої народності! грозять 
обетрукциєю при нарадах над тим проектом 
закона. В тій справі ромуі ьский епискои і 
сербск єпископи зголоснли протест у прави- 

I тельстві.
Прага. Рга^ег ТауЬІ. доносить, що є 

(М ОЖ ЛИВІСТЬ відложеня подорожі! цісаря до 
Праги аж до липня. Так мають радити монар
ховії лікарі.

С оїоззеит
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нзва сензацийна програма.
в і д  1. д о  15 м а р ц я  1 9 0 7 .

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
Б неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ Ьііе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти н конторі ІІльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

НАЙЛІПШЕ насінє іі
рільне, огородиве і цьвітове можна дістати у З

М. Волиньского, Л»в в
пл. Мазийскі ч. 3. У

Штучні на вози
здою на мішках і без зьвізди, суперфосфати, 
каїніт калуский, салїтру хілїйску і всякі насїня 
госіїодлрскі найневнїйше купувати в , Спілці 
для господарства і торговлї" в Перемишли. 

ІЦїпники висилаєсь оплатно і даром. — Ди- 
■рекция. ( І—-21).
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З  друкарні' В. А. Шийковского.


